
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL’11. 08. 2016 
 
L’anno duemilasedici, il giorno undici del mese di Agosto nei locali della V 
Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 1242477 
del 27/07/2016 in seduta di ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione 
per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 
 
Presiede l’adunanza il Vice Presidente della Circoscrizione, Cavaliere Vincenzo 
assistito, in qualità di Segretario, dall’ Esperto Amm.vo Sig.ra Cosentino 
Antonella.  
Procedutosi, alle ore 9.37 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 
Cavaliere Vincenzo, Figuccia Marco, Iovino Lorenzo, Lo Sardo F. Umberto, 
Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo, 
Tarantino Giovanni. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Cavaliere apre la seduta. 
Il Presidente Cavaliere con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i 
Consiglieri:  Iovino, Figuccia, Schirò. 
   Si da atto che alle 9.39 esce dall’aula il Consigliere Lucido. 
Il Presidente Cavaliere, non essendoci interventi, pone in votazione il prelievo di 
cui al P. 1 dell’Integrazione prot.1273639 del 09/08/2016 avente per oggetto: Parere “ 
Nuovo Regolamento Unico Controlli Interni” (All.1 alla proposta di deliberazione 
C.C. n.02 del 14.06.2016 del Settore sviluppo Strategico).  
Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità.  
   Si da atto che alle ore 9,40 entrano in aula i Consiglieri Cicala e 
Altadonna. 
Il Presidente Cavaliere sostiene che le uniche modifiche apportate sono all’art.16,  
che viene letto dallo stesso, aggiunge che ci sono modifiche tecniche.   
Non essendoci nessuna richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione il Parere di cui al P.1, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 
Consiglieri presenti  n.10 
Assenti      n.6 
Voti favorevoli             n.8( Altadonna,Cavaliere, Figuccia, Iovino, Lo Sardo, 
Palazzo,Schirò, Tarantino). 
Voti contrari   nessuno 
Astenuti                    n. 2( Cicala, Saladino). 
Il Parere di cui al P.1 viene approvato a maggioranza.  
Il Presidente Cavaliere pone in trattazione la proposta di cui al P. 35 avanzata dai 
Conss. Iovino, Schirò avente per oggetto:” Esposizione di biciclette per mestiere”.  
Viene letta e posta in discussione.    
Il Consigliere Schirò illustra la proposta dicendo che essa nasce dalla   
collaborazione con il Cons. Iovino e che sia molto interessante riscoprire che nel 
passato la bicicletta veniva adoperata in alcuni mestieri come quello dei pompieri e 
dei barbieri. Durante la ricerca da loro condotta, aggiunge di avere scoperto che esiste 
un museo nelle Marche di queste biciclette e, preso il contatto con il proprietario, ha 



saputo che si potrebbe organizzare una mostra a Palermo che però comporta dei costi 
per il trasporto dei mezzi. Il Consigliere pensa che possa essere molto interessante. 
Il Consigliere Iovino dice che di questa proposta gli piace ciò che rappresenta e 
precisamente il collegamento tra futuro e passato, cioè la scoperta, che Egli stesso 
sperimenta, della bicicletta come mezzo di trasporto e l’uso che ne veniva fatto nel 
passato come nel mestiere dell’arrotino. Aggiunge che Cannatella aveva creato un 
percorso per il comune di Palermo per i Risciò. Quindi pensa che siano vari gli spunti 
che si possono prendere da una potenziale mostra. 
Non essendoci nessuna altra richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione la proposta  di cui al P.35, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 
Consiglieri presenti  n.10 
Assenti      n.6 
Voti favorevoli             n.10( Altadonna,Cavaliere, Cicala, Figuccia, Iovino, Lo 
Sardo, Palazzo, Saladino ,Schirò, Tarantino). 
Voti contrari   nessuno 
Astenuti                    nessuno. 
La Proposta di cui al P. 35 viene approvata all’unanimità.  
   Si da atto che alle 9.55 escono dall’aula i Conss. Figuccia e 
Tarantino. 
   Si da atto che alle ore 9,55 entra in aula il Cons. Di Maggio. 
Il Presidente Cavaliere accortosi che la Proposta di cui al P.35 era stata Emendata in 
Commissione, annulla la votazione. 
Il Presidente Cavaliere legge l’Emendamento Aggiuntivo già presentato in data 
21/06/2016, a firma dei Cons. Cicala e Schirò: Dopo le parole finalità di lavoro e 
servizi aggiungere, considerato che dopo le ricerche effettuate dalla Commissione che 
il museo di biciclette per mestiere più vicino si trova a Fabriano nelle Marche, 
considerato l’alto valore culturale e le spese d’assicurazione e di trasporto dei pezzi la 
Commissione ha stabilito una spesa di circa 5000,00€. 
Non essendoci nessuna richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione l’Emendamento, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 
Consiglieri presenti  n.9 
Assenti      n.7 
Voti favorevoli             n.7(Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Iovino, Lo Sardo, 
Saladino ,Schirò). 
Voti contrari   nessuno 
Astenuti                    n.2(Altadonna, Palazzo ). 
L’Emendamento viene approvato a maggioranza.  
Non essendoci nessuna altra richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione la proposta testè emendata  di cui al P.35, per appello nominale, il cui esito 
è il seguente: 
Consiglieri presenti  n.9 
Assenti      n.7 
Voti favorevoli             n.9( Altadonna,Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Iovino, Lo 
Sardo, Palazzo, Saladino ,Schirò). 



Voti contrari   nessuno 
Astenuti                    nessuno. 
La Proposta di cui al P. 35 viene approvata all’unanimità.  
   Si da atto che alle 10.03 esce dall’aula il Cons. Altadonna. 
I Consiglieri Schirò e Cicala chiedono la verifica del numero legale.  
Alle ore 10.04 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Cavaliere 
Vincenzo, Cicala Pietro, Di Maggio  Rocco,Iovino Lorenzo, Lo Sardo F. 
Umberto, Palazzo Daniele, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo. 
Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente Cavaliere rinvia di 1 ora la 
seduta. 
Alle ore 11,08 il Presidente Teresi assistito, in qualità di Segretario, dall’ Esperto 
Amm.vo Sig.ra Cosentino Antonella, constata la mancanza del numero legale, 
rinvia la seduta al giorno successivo.  
 
 
 
Il Segretario        Il Presidente 
L’Esperto Amm.vo.      Teresi Fabio 
Sig.ra Cosentino Antonella        
 
 
 
 


